

Előfizetés:
Debreczenben
 Egész évre 10.-K.
 Pél " 5.-
 1/4 " 2.50.

Megjelenik vasárnap kivételével
 minden nap délután 4 órákor

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
Vidéken
 Egész évre 16.-K.
 Pél " 8.-
 1/4 " 4.-

Debreczen és Hajdú-vármegyé
 egyetlen delutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Piac-utca 12. Telefon szám 330.

Főszerkesztő:
 Dr. LUKÁCS BÉLA.

Kiadó és laptulajdonos:
 HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

A főispán terrorizmusa ellen!

Nagy idők előtt.

Debreczen, jan. 16.

(Vz.) Történelmi időkét élünk, nagy dolgokat rejteget a közel jövő méhe. Nem tudjuk, hogy kedvező, vagy kedvezőtlen sors vár-e reánk. Nem tudjuk, vajjon sujt, vagy felemel a magyarok Istene, de bizunk és erősen remélünk, mert a kétségbeesés félig halál volna. Egy ezredév vészes, viharos, de azért nagy és dicső multja után szebb jövőt remélünk. Szebb jövőt a nagy időkől.

Mert közeledik, rohamos léptekkel közeledik az a pillanat, amikor határozni fogunk életünk vagy halálunk felett. Nemsokára már talán azt mondhatjuk, hogy a kocka el van vetve, átkeltünk a Rubikonon. Nehéz, nehéz percek fogunk átélni akkor. Megáll majd az egész nemzet nagy szívének a verése és ünnepélyes csendben figyelünk lélegzetünket visszafojtva: a nagy tetre. Nincsen messze már ez a pillanat. Ijesztő gyorsan haladunk feleje.

A történelmi idők előrevetik árnyékukat és mi már is sötétsötétben bolyongunk. Nem csoda tehát, hogy gyakorta elvesz révedező szemünk elől az ösvény. De azért nem tévelygünk, meg-

mutatja az utat az a fényes csillag: a szeretet. Pedig harcot nehéz indítani a szeretet jegyében, mondanák sokan. A háboru eleme a gyűlölködés. A szeretet csak békességre vezérelhet. De ezeknek nincsen igazuk. A szeretet is vezérelhet háborura, bármily paradoxonnak lássék is. Azokért harcolunk, akiket szeretünk. Lehet, hogy szereteteink közül is lesznek olyanok, akik az ellenséghez csatlakoznak, de a többség velünk lesz. És mi megyünk bátran az utunkon. Csak névleg lesz ez háboru. Az eszmék harca, az elvek mérkőzése. Legalább reméljük így. Diadalutunk lesz. Felszabadítóként fognak üdvözölni mindenütt.

Lehet, hogy vért is fog követelni az eszme. Mártýrok voltak mindig, testi és lelki mártýrok. Nekünk magyaroknak nem is más az egész történelmünk, mint a vértanuságok hosszú sora. De ne lás-suk ily sötétnek a jövőt, hiszen világosságot keresünk. Higyjük, reméljük, hogy az eszme, az igazság győzni fog.

Sipos Béla temetése.

Az utolsó ut.

Debreczen, jan. 16.

Ma délután viszik utolsó útjára Sipos Bétát, a debreczeni újságírói gárda nagy alakját. A temetés fényes és impozáns keretek között folyik le, mintha csak mindenki meg akarná mutatni, hogy mennyire szerette a toll nagy harcosát, aki szíve, lelke vért áldozta fel a közért.

Már kora reggel valóságos zarándokolást tartottak az elhunyt barátai, jó ismerősei — és ki ne lett volna az — a nagy halott ravatalához. Ott fekszik Sipos Béla a hideg gyászpadon, de lelke körülöttünk repdes és örömmel látja, hogy volt miért dolgozni, fáradni, szeretett Debreczen városa jgyekszik meghálálni az ő nagy jószágát, amelyet egész szíve melegével, lángöznével szórt szét közöttünk.

A fájdalom, a nagy fájdalom vigasztal — mondhatjuk a költővel együtt, mert van bizony magasztosság, fenség abban a gyászban, amibe borult Debreczen városa nagy fiának halála fölötti fájdalomában.

A nagy debreczeni újságíró ravatalát valósággal elborítja a sok koszoru. A többek között ott látjuk a Vidéki Hirlapírók Országos Egye-

sülete, a debreczeni újságírók, a debreczeni színészek, az „Esti Hirlap“ főszerkesztője és kiadója, az „Esti Hirlap“ személyzete, Zilahy Gyula, Zilahyné S. Vilma, Gyöngyösi Viktor stb. stb. koszoruit. Az egész ravatal egy valóságos virághalmaz. Kifejezése ez annak a nagy szeretetnek és tiszteletnek, mellyel az újságírókon kívül a közönség is viseltetett Sipos Béla iránt.

A temetés ma délután folyik le abban a sorrendben, mint azt mártégnapi lapunkban közöltük. Délután két órákor a kórház halottas házában veszi kezdetét az egyházi szertartás. Itt néhány daldárda gyászindulót is énekel. Azután a gyászmenet a Kossuth-utca-ba indul. A színház előtt a külső oszlopok alatt helyezik el a koporsót. A koporsó mellett a színházi zenekar, majd a színházi kórus ad elő gyászénekeket.

A gyászszertartás elhangzása után a Kossuth-utcai temetőbe viszi az impozáns menet a nagy szerkesztő hült tetemeit.

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történt fizetményeket nem ismerünk el.

Sirolin

emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, a váladékot, éjjeli izadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Cie. Basel (Svájc.)

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban.

Ára névegenként 4.— korona.

BUTOROK!

Elegáns, csinos garnitúrák. Modern darabok. Hálószoba, ebédlő, szalon berendezések szolid, izléses kivitelben a legelőnyösebb árban szerezhetők be

Weisz Gyula butorraktárában Széchenyi-ú. 19. sz

György királyfi nyughatatlan.

Belgrádi botranyok.

Debreczen, jan. 16.

A szerb királyfi sehogy sem fér a bőrbe. Mint Belgrádból jelentik, György herceg egy hadsegéde kíséretében elment a nevét viselő gyalogezred kaszárnyájába. Ezt az ezredet, mely mint az egész belgrádi helyőrség vasárnap óta készenlétben van, fölállította a kaszárnya udvarán az ezredet és beszédet mondott, a melyben a legsúlyosabb támadással illette Ausztria-Magyarországot és Törökországot. A többi közt így fakadt ki:

— Azt a válságos selyzetet, a melyben Szerbia van, csak a kormány fejtelten politikájának köszönhetjük, főképen a tehetetlen miniszternek, Milovanovics dr.-nak, a ki nemcsak az egész országot, hanem atyámat, a királyt is megcsalja. Ha szuronyainkat már két hónappal ezelőtt vagy Ausztria-Magyarország- vagy Törökország ellen fordítottuk volna, akkor most meg nem értük volna ezt a szégyent.

György herceg tegnap este nagy aggodalommal töltötte el Péter királyt és a belgrádi kormányköröket. Tegnap volt az ő-stilusu időszámítás szerinti Szilveszter napja, a melynek estélyén megtartották a szokásos szilveszteri udvari bált. Ezen a bálon már a konstantinápolyi események miatt is kemor hangulat uralkodott. Azonkívül mindenki attól tartott, hogy György herceg esetleg kellemetlen módon összetűzhetne Forgách gróf magyar-osztrák követtel, a kit a trónörökös tudvalevően módnéklkül gyűlöl. Már napok óta mindent elkövettek, hogy a trónörökösrel megigértessék, hogy nem fog botrányt csinálni. Ennek a rábeszélésnek volt is eredménye annyiban, hogy Milovanovics dr. külügyminiszter megnyugtathatta Forgách grófot az iránt, hogy az udvari bálon való megjelenésével nem teszi ki magát kellemetlenségeknek. De azért még mindig attól féltek, hogy a trónörökös nem tudja majd leküzdeni fékezhetetlen temperamentumát. Ez az aggodalom azonban alaptalannak bizonyult. A trónörökös ugyan tüntetően kerülte Forgách grófot, ne edgyéb nem történt. Péter király ellenben tüntető szívesseggel társalgott a magyar-osztrák követtel.

Általánosságban Ausztria-Magyarországgal szemben hirtelen megszünt a háborús hangulat. A támadások immár Törökországot érik. Tegnap óta csendőrség őrizi a belgrádi török követséget.

Oh, azok az ékszerék!

Bepörölt színésznő.

Vendégjáték a bíróságnál.

Debreczen, jan. 16.

Az ékszerészek tulajdonképpen poéták, akik az emberiség szép iránt érzett vágyainak kietégitésén működnek.

És még sincs értékük a poézis, a bohémság iránt.

Igazán érthetetlen, hogy nem tanulhatták meg a hitvány földi érc megvetését a bájos művésznőtől, aki az operette országában olyan nonszalanással szórja ki és veti meg a kincset, hogy azt szinte gyönyörűség nézni.

Egy színésznő ékszeréket vásárol egy debreczeni cégnél, annyi azonban bizonyos, hogy elfelejtette a vásárolt portékát kiizetni.

Nemrég azután beidézte a bájos művésznőt a járásbíró és komoly bélyeges papirosokból felolvasta, hogy mennyit kell fizetnie a csecsebecsékért.

A színésznő csodálkozva és érdeklődve nézett a bíróra s a cég képviselőjében megjelent fiatal ügyvédjelöltre:

— Hogyan hát csakugyan fizessek?

— Igenis — felelte a fiatal ur, aki a földszint első soraiban minden este halálra tapsolja magát a színésznőért.

A bájos színésznő erre a vég-szóra elszomorodva szólalt meg:

— Hiszen, ha én ezt kiizetem, nem tudok elutazni!

— Annak mi őszintén örülnék — felelte gálánisan a bíró.

Színházi esték.

Milyen is a jelenlegi szintársulat? De milyen lesz? „Mert sokan bucsuznak.“

Egy új premier.

Sohasem mondtunk részleges kritikát a Zilahy szintársulatáról. Azt azonban, kifejezésre juttatuk, hogy a régi hibák, régi bűnök sokban javultak és jóvá tétettek; úgy hogy a Zilahy társulata a vidék legjobbjai közé tartozik. Ferenczy Frigyes az az új ember, a ki sokat, sőt talán mindent tett a javulás érdekében.

Szintársulatunk új tagjait ismerjük már elég jól. Az itt maradt régiakkal meg vagyunk elégedve, sőt még nehányat visszakívánunk. Ugy halljuk azonban, hogy a közel jövőben nagy változások lesznek a társulatnál. Azt hisszük, hogy Zilahy tudja legjobban, kit szeret a közönség és érdemes színészeinket saját maga jól felfogott érdekében sem bocsátja el.

Ellenben a társulat új tagjai közül sok olyan van, akik nem ütnek meg a debreczeni színház mértékét. Ezekkel szemben is a legnagyobb kíméléssel kell eljárni, a szerződésüket lehetőleg az év végéig fenttartani. Helyettesíteni eléggé lehet őket, hiszen van elég tagja a szintársulatnak.

Az új drámai személyzetben egyedül talán Kovács Laura az, aki távozni fog a színpadunkról. Az operettekben Kemény Lajos is teljesen használhatatlan — legalább a debreczeni színpadon. Még olyan hangot nem hallottunk színpadunkon, mint az övé. (Ha ugyan hangnak lehet nevezni) Társadalmi darabokba nem való. A frakk és smoking nem áll rajta sehogysem. Kíváncsiak vagyunk tehát félév működése után látni, hogy mit is tud Kemény? Talán az antik és klasszikus tragikus hőseket jobban ábrázolja? Érdeklődve várjuk tehetsége bemutatását, mert így Debreczenben nem maradhat meg, legfeljebb Karakó-Csibrákon, mint téli jogu szinkörű nyári igazgató. Mindent akar tudni, túltengő ambíciójával — de mit sem tud.

Reméljük, hogy Zilahy rövidesen felfogja frissíteni a tapasztaltakon okulva társulatát!

A „Szerencsefiával“ drámai személyzetünk nagy hatást ért el. Mintaszerűen ment a darab, amely a legújabb drámai irodalom egyik sikerült alkotása. A legkacagatóbb helyzetek és fordulatok követik egymást a jellemekből motírálva.

A szereplők közül Békés kitűnően, továbbá Hahnel, Ligeti, Huzella, Gerő Ida, Ternyei és Nádor, tehetségek legjavát vitték bele az előadásba, amely az idei szezon legjobbjai közé tartozik.

Gyilkol a gyanu.

Egy cselédleány tragédiája.

Marólugot ivott.

Debreczen, jan. 16.

Szomorú cseléddráma játszódott le ma éjszaka. Bossányi Ilona harmincegy éves szobaleány maróluggal megmérgezte magát, mert urnője lopással gyanúsította. Amire a házbeliek észrevették Bossányi Ilona öngyilkos kísérletét és mentőket hívtak a szerencsétlen teremtéshez. A mérges folyadék annyira összeégette, hogy nemsokára kiszívenedett.

Bossányi Ilona lugköves drámája nem tartozik a mindennapos cselédhistóriák közé. A tulézkény leány nem tudta túlélni azt a gyanút, amely becsületére árnyékot vetett. E fölötti elkeseredésében és a büntető hatóságok zaklatásaitól való félelmében a halál karjaiba menekült.

Bossányi Ilona előkelő családból származott. Az édesatyja dúsgazdag földbirtokos volt, de tönkrement. Ilona, akinek testi fogyatkozása volt, — a jobb lábára sántított — annyira jutott, hogy cselédsorsban kellett megkeresni kenyerét.

Néhány nappal ezelőtt eltűnt urnője értékes aránygyűrűje, s az asszony őt gyanúsította a lopással.

Tegnap egyenesen a szemébe mondotta a szerencsétlen, nyomorék leánynak:

— Tudom, hogy maga a tolvaj! Más nem lophatta el a gyűrűt. Jó lesz, ha szép szerével visszaadja, mert meggyűlik a baja a rendőrséggel. Én bizony becsukatom!

Bossányi Ilona urnőjének ezt a fenyegetését annyira lelkére vette, hogy halálra szánta magát. Tegnap este, amikor a házbeliek aludni tértek, nagy adag lugkövet oldott föl és az utolsó csöppig megitta a gyilkos folyadékot.

A cselédszoba asztalán levelet találtak, amelyben Bossányi Ilona a következőket üzentte a sir széléről:

— Verje meg az Isten azokat, a kik a halálba üztek. Megvadtok, de ártatlan vagyok. Halálommal igazolom becsületességemet és ártatlanságomat. Az élő Istenre mondom, nem vittem el semmit.

Kérem azt is, hogy hallgassák el a nevemet, mert igen előkelő rokonaim vannak.

Szines riportok.

A jó orvosi tanács.

De nem sokat ér.

Debreczen, jan. 16.

Az újságíró nem nagyon kímélheti az egészségét. Az ő idegein át szűrődve kerül a nap minden szenzációja az újság hasábjaira, az idegeit cibálja az éjjeli lázas munka, ő az, aki mesterségénél fogva nem igen élhet a makrobiotika arany szabályai szerint. Nem csoda hát, hogy olykor megroppan egy kicsit a szervezete és megcibált idegei reparatúrára szorulnak.

Egy ilyen kollegánkkal P. J.-vel történt meg, hogy fölkeresett egy debreczeni kitűnő idegorvost.

A doktor megvizsgálta az újságíró és megállapította, hogy csupán egy kis neuraszténiáról van szó. A lelkére kötötte, hogy szolidan éljen, ne cigarettázzék sokat, vegyen 28 fokos fürdőket legeslegvégül azt a tanácsot adta a híres párisi magyar ideg orvos Gruby dr. mintájára, hogy keletre néző ablakos lakást vegyen ki.

Kollegánk szolidan lélekszik azóta reggel hét órakor, csak ötven cigarettát szív naponta, használja a — gőzfürdőt egy-egy görbe éjszaka után, de azt meg kell adni, hogy a lakása keleti fekvésű. A neuraszténia azonban még sem akart elmúlni.

Nagy panaszkodva beállított hát ma újra a doktorhoz:

— Legalább azt szeretném tudni, hogy mi köze a keleti fekvésű ablakoknak a gyógyításomhoz?

A doktor megadta a kívánt felvilágosítást:

— Az elgyengült idegrendszer nagyon fogékony a külső behatásokra és ezért igen jótékonyan hat az, ha a felkelő neuraszténikus a szobájába beragyogó napfényben ébredj. Ez egész napjára kiható kellemes érzést szerez neki. Ezért ajánlottam önnek is.

— Baj van, doktor ur. Nekem ebben az esetben nyugatra néző lakást kell felvennem.

— ? ?

— Hiszen, kérem, én mindig délután kelek fel.

A lejtőn lefelé.

Alkohol, mint bünszerző.

A züllés útján.

Debreczen, jan. 16.

Sok filozófus és társadalomtudós, valamint orvos és anatómus mondta meg már, hogy a társadalmak legnagyobb baja az alkoholizmus. Ez az a rém, amely jobban pusztít és gyilkol, mint bármilyen kór, vész és nyavalya.

Sajnos, hogy keveset vagy semmit sem teszünk (Burger Péter a megmondhatója!) az alkoholizmus rombolása ellen. Hogy is tehetnénk, mikor maga az állam veszi kezébe az alkoholizmus terjesztését.

Megrázó következményei vannak azután ennek a politikának. A züllés lejtője mindenki előtt nyitva van.

Tegnap éjszaka is egy megrendítő tragédia utolsó felvonása játszódott le a rendőrség komor épületében.

Egy előkelő, intelligens fiatalember, D. A. állott tegnap a rendőrség elé. Pedig nem nehezedik válla semmi bűn. Egyszerű, amiért elfogták: hely és foglalkozás nélkül csavargott. Holt részegen találták meg egy utcasarkon. Majd megfagyott már a szerencsétlen, mikor a rendőrök ráakadtak és behozták a bűnügyi osztályra.

A szerencsétlen fiatalembert le kellett csukni. Pedig nagyon előkelő családból származik. Debreczenben is több jómódu, tekintélyes rokona van.

A végzet idáig sodorta a szerencsétlen ifjút. Nem tudott ellenállni gyilkos szenvedélyének: az alkoholizmusnak. Ivott és ivott. Vég és hossz nélkül. Fokozatosan súlyyodt a lejtőn.

Elvesztette az állását. Ezentú már csak jóakarói kegyelméből éldegélt. Ami kis pénzt kapott, természetesen mos is elitta.

Az alkoholizmus áldozata most már a legutolsó fokon van. Megfagyott volna, ha rá nem akadnak

a csendőrök és le nem csukatták a valamikor szép napokat látott fiatalembert — a társ adalomszemetei közé.

Táncz és jelmez Czipők



nagy választékban

Mandel Lipót

czipő nagy raktárában kaphatók. Arany János-utczával szemben.

HIREK.

Debreczen város főispánja ellen.

A Degenfeld párt ma a következő táviratot intézte Andrassy belügyminiszterhez.

Nagyméltósága

Gróf Andrassy Gyula belügyminiszter Urnak!

Budapest.

Debreczen harmadik választó kerületében megejtendő képviselőválasztás alkotmányos küzdelmébe Weszprémy Zoltán főispán hivatalos hatalmával visszaélve avatkozik bele; hivatali a méltóságát lealacsonyítva korteskedik, törvénysértően félemlíti meg, sógora az egyik jelölt érdekében állami hivatalfőnököket és tisztviselőket. Konkrét adatokkal szolgálunk.

Kérjük Nagyméltóságodat szerezzen érvényt a törvénynek és utasítsa haladéktalanul főispánt törvényszerű magatartásra.

Csurka István,
Dr. Petzkó Ernő.

— **Részvételtáviratok.** Korsós Zoltán pancsovai tanácsos, Sipos Béla régi barátja a következő részvételtáviratot intézte az „Esti Hirlap” szerkesztőségéhez:

Szegény régi barátom, Sipos Béla halála híre mélyen megrendített, fogadják őszinte részvéteimet. Korsós.

Kassáról a következő táviratot vettük:

VHOSZ kassai választmánya közgyűlése alkalmából igaz részvételen adott kifejezést debreczeni és egyúttal vidéki újságírást ért veszteség felett. Lekly elnök.

— **Egy vidéki kritika.** Nem hiába, hogy ünnek bennünket vidéki újságírókat. Bizony nagyon is sokszor szolgál erre rá a jó vidéki hirlapírás — el kell ösmernünk. Egyik vidéki lap színházi kritikájában a következőket olvassuk:

„Kormos képviselő is nagyfokú krakélerségének köszönheti, hogy sötét multja dacára, de hazug szájhösködésével népszerűvé, sőt miniszterré lett”. Oh kritikusok, oh kritikák!

— **Népgyűlés a Homokkertben.** Gróf Degenfeld József hívei vasárnap délelőtt 10 órakor a „Debreczen” szállodától vonulnak ki a Homokkertbe, ahol azután Degenfeld gróf beszédet fog mondani választói előtt.

— **Postások mulatsága.** A debreczeni m. kir. posta- és táviradaltsztek és szolgák által saját özevegyeket, árvákat segélyező és temetkezési egyesületek javára 1909. évi február hó 6-án, azaz szombaton a Royal disztermében tartandó zártkörű jótékonycélu táncvigalmat rendez. A tánc kezdete előtt a Svetits-intézet egyik zeneművésze concerttel, valamint hárman: Varga Gábor, Szücs István és Boda István urak tréfás monológgal fogják a nagyérdemű közönséget mulattatni.

— **Légzőszerveink** ellenségei az ős és tél és nagyon gyakran támadnak ez időszakokban mindenemű gyulladások és hurutok. Ily betegségeket azonnal figyelemmel kell kísérni, mivel az elhanyagolás hosszantartó és nem ritkán még az életet is veszélyeztető hurutos megbetegedésekhez vezetnek. Nem is szabad haszontalan háziszerekkel experimentálni, hanem azonnal egy igazi gyógyhatású szerhez kell folyamodni. Ily szerek közül első helyen áll a „Sirolin Roche”, melynek kiváló gyógyhatása az orvosok egyértelmű nyilatkozata alapján el van ismervé. „Sirolin Roche” minden gyógyszerártárban kapható. (1.)



Távirat - Telefon.

Balpárti képviselők Debreczenben.

Degenfeld József mellett.

Budapest, jan. 16.

Holnap a déli gyorsvonattal több balpárti képviselő érkezik Debreczenbe, hogy gróf Degenfeld József, az ellenzék jelöltje mellett állást foglaljanak.

Molnár Jenő, Nagy György, Farkasházy és Bozóky képviselőket óriási óvációkkal fogják fogadni. A debreczeni balpárt jan. 17-én vasárnap délután 4 órakor

a „Royal” szálloda nagytermében nagy népgyűlést tart, az országos-nevű képviselők részvételével. A balpárt mint egy ember fog állást foglalni gróf Degenfeld mellett.

Folyó szám 108. (C) bérlet 28. szám

Debreczen, pénteken 1909. január 15-én:

Ujdonság! Itt először!

A szerencse fia.

Komédia 4 felvonásban Irta: Drégely Gábor.

SZEMÉLYEK:

Varga, szabómester	— — —	Ligeti Lajos
Irény, leánya	— — —	Huzella Irén
Szontag Márton, tanár	— — —	Lugosi Béla
Kormos Antal, legény,	— — —	
Vargánál	— — —	Ternyei Lajos
Gálkusi Dénes, az egyesült	— — —	
h. é. vasút igazgatója	— — —	Krasznai Ernő
Szücs Adolf, könyvkiadó	— — —	Rónai Géza
A miniszter	— — —	Szilágyi Erő
Epreskerti Remier M. udvari	— — —	
tanácsos	— — —	Békés Gyula
Stefáni, felesége	— — —	Garó Ida
Emma, leányuk	— — —	Hahnel Aranka
Almodai, egyetemi tanár	— — —	Perényi József
Zarai Zimkó Dani	— — —	Bécezi Ernő
Tarnó Ferencz, újságíró	— — —	Nádor Zsiga
Almodainé	— — —	Lovács Laura
Dávid Miklós, tőzsde spe-	— — —	
kuláns	— — —	Győre Alajos
Lili, leánya	— — —	Aáthory Mária
Sebes György, az Autó	— — —	
klubb elnöke	— — —	Tallian László
Havelka, szolga	— — —	Áldor Adolf
József, Kormos inasa	— — —	Erdős Hugó
István, Reiner inasa	— — —	Kallós

A szerkesztésért felelős:

Dr. Lukács Béla.

Kossuth Ferencz levele!

Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész urnak Sepsiszentgyörgy.

„Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ” bedörzsölése jó hatásának mutatkozott. Kérem legyen szives nekem három üveggel küldeni.”

KOSSUTH FERENCZ.

Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy a törvényesen védett székelyhavas

INDASZESZ

gyógyfű sóborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. Odit és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolyásától. Massagehoz (gyuró-kenő-kura) felette ajánlatos. Leghatásosabb szer csuz, köszvény, rheuma, fejfájás, nátha, influenza, iagszagatás és mindennemű meghűlésből

eredő bajok ellen. A székelyhavas „INDASZESZ” össze nem tévesztendő más sóborszesz készítményekkel, melyek egyszerű szeszkeverékek, holott az „INDASZESZ” székelyhavas gyógyfűvekből előállított és hatásában felülmúlhatatlan gyógyszerkülönlegesség.

Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett székelyhavas „INDASZESZ” kapható 2 és 1 koronás üvegekben az országban mindenütt. Főraktár Debreczen: Muraközzy és Groszközponti drogeriája, valamint Josa és Póna drogeriája.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Csigarettázók!

100 darab cig. hüvely nicotin mentes:
 „Kip-Kop“ . . . 08 „Riz“ . . . 14
 „Tiszti“ . . . 10 „Parafás“ . . . 14
 „Delibáb“ . . . 12 „Arany“ . . . 20
 „Kolibri“ különleges szópókával 16 kr.
 Arany parafa vegyes hüvely . . . 10 kr.
 Harmathy cig. hüvely különlegességek
 főraktárban Fűvészkerti-utca 14.

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rösenberg Béni Bádógos-n. 4. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon Canavác, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny futó és nagy szőnyegek. Paplan és ilanai takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kep és butor, mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy próba bevasárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Harisnyakötő ipar vállalat. Harisnyák kötése és tejelese elvállaltatik Benyás Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

Kölcsön ivlámpákat
 10 kor. havi lefizetés mellett legjutányosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és vállalat
 Kossuth-u. 1. Telefon 168.

A kölcsönzési összeg lefizetése után az ivlámpa a megrendelő tulajdonába megy át.



Telefon 292.

Telefon 292.

Központi

DROGUERIA

Piac-utca városház épület.

megnyilt!

Nagy választék:

Valódi angol tea, rum, francia Cognac. Illatszerek, szappanok, kőromápoló szerek. Fogkefék, fogpaszták, szájjvizek, és fogporok. Hajfesték, fésűk. Bel- és külföldi különlegességek, — betegápoláshoz szükséges cikkekben.



Ügyes fiatalember

üzletszerzésre

lapunk kiadóhivatalába

(Piac-utca 12.)

felvétetik.

16475/908.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező bérházaiban levő és alább felsorolt

lak és bolthelyiségek,

továbbá a sertésvásártéri sátorhely a f. 1909 február 3. napján délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében tartandó nyilvános árverésen bérbe kiadni fognak, u. m.:

1. A Simonffy-u. 1. sz. bérházban levő I. em. 2. 3. 4. és II. em. 9. sz. lakás, mely áll az I. emeleten 2 szoba, 1 fürdő, 3 előszoba, 2 konyha, 2 kamara, a II. emeleten 3 szobából, 1 diszterem és 1 előszobából, az 1909. évi május 1-től kezdődő 3 évre; kikiáltási ár 3200 korona.

2. A Simonffy-utcai 2. sz. bérház. II. em. 8. sz. lakás mely áll 4 szoba, egy elő, egy fürdőszobából és egy kamarából az 1909 május 1-től kezdődő 3 évre; kikiáltási ár 1250 korona.

3. A Simonffy-utcai 2. sz. bérház I. em. 4 lakás, mely áll 4 szoba, egy elő, egy fürdő, egy cselédszobából, egy konyha, egy kamarából az 1909. évi május 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 1600 korona.

4. A Simonffy-utcai 1. sz. bérházban levő 6-ik számú bolthelyiség az 1909. augusztus 1-től kezdődő 2 év és 9 hónapra; kikiáltási ár 300 korona.

5. A Simonffy-utcai 1. sz. bérházban levő 4. számú bolthelyiség az 1909. évi október 1-től kezdődő 2 év 7 hónapra; kikiáltási ár 950 korona.

6. Simonffy-utca 2. sz. bérházban levő 7. sz. bolthelyiség az 1909. évi május 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ára 550 korona.

7. A Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 16. számú bolthelyiség az 1909. május 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 450 korona.

8. A Simonffy-utcai 2. sz. bérházban levő 14. számú bolthelyiség az 1909. május 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 500 korona.

9. A Simonffy-utcai 2. sz. bérházban levő 9. számú bolthelyiség az 1909. május 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 800 korona.

10. A Simonffy-utca 2. sz. bérházban levő 5. számú bolthelyiség az 1909. május 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 1000 korona.

11. Végül a város tulajdonát képező zárt sertésvásártéren gyakorolható kizárólagos étel és ital árulási jog az 1909. december hó 31-től terjedő három évre; kikiáltási ár 705 korona.

Az árverési feltételek a város számvevői hivatalánál a hivatalos órák alatt (delelőtt 8—1) megtekinthetők.

Az árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül az árverelő bizottságnál készpénzben letenni. Debreczen, 1909. január 7.

A Városi Tanács.

Aláírási felhívás!

NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR

mint szövetkezet

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

50 fillér heti törzsbetéttel 1909. január 1-vel II-ik ötéves évtársulatát nyitotta meg.

Akik hetenkint legalább 1 koronát és életkoruknak megfelelő táblázat szerinti csekély pótdíjat is befizetnek azon kedvezményben részesülnek, hogy befizetett tőkéjük nemcsak 4% kamaffal lesz tőkésítve, de 1000 koronáról szóló életbiztosításhoz is jutnak, mellyel ugy a takarékoság mint a család jövőjéről való gondoskodás czéjja egyszerre és könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biztosítási rendszerbe beíratási díj és késedelmi kamat nélkül bármikor beléphetnek, és megfelelő kölcsönre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadíj nélkül eszközölhetik befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyujt

a Néptakarékpénztár igazgatósága Debreczen, Piac-utca 30. szám alatt.

Ez év szenzációi!

felolvasások

a Meggazdagodás és Hosszu élet titkairól.

Ez év elején lesznek megtartva Magyarország nagyobb városaiban.

Hogyan lehet meggazdagodni, az egészséget fentartani, az életet meghosszabbítani; ezen titkokat fogja feltárni

a hajduböszörményi

„Hungária“ tájékoztatóiroda főnöke.

Felolvasások csakis azon városokban lesznek megtartva, hol ezen felolvasások megtartását 50 tagból alakult bizottság óhajtana.

A felmerülő költségek pedig az aláírásokkal ellátott meghívó levélben biztosítottak.

Belépti-díj 1—10 kor.

Az 50 tagu bizottság által állapítottak meg. A tiszta jövedelem fele része: Elszegényedett családok emberek — és a „Hirlapirók“ nyugdíjintézetének lesz azonnal átadva. Ezen felolvasásokat a Debreczenben Csapó-utca 12. sz. a levő „Budapesti Takarékpénztárak képviselősege“ rendezi. Meghívó levelek ide kértnek.

Mihalovits Jenő

gyógyszertára és gyógyszerészeti műlaboratoriuma

Debreczen, Főpiac 31. szám

a városházzal szemben.

A bel és külföldi

gyógyszer-különlegességek,

a naponta felmerülő

hasonszenvi gyógyszerek, kötszerek, szépítő szerek. Gyógyszer-ujdonságok legnagyobb raktára Debreczen és vidékére.